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Kil de skatt på uten landsk 
ut byt te
Ut byt te fra ut lan det som om fat tes av 
fritaksmetoden, skal inn tekts fø res med 
3 %. Etter skat te lo ven § 6–15 gis det 
fra drag for skatt og av gift på fast eien-
dom el ler sær skilt virk som het el ler 
yrke. Skatte di rek to ra tet har i en ut ta-
lel se 17. juni av klart at uten landsk 
kil de skatt på ak sje ut byt te ikke gir rett 
til inn tekts fra drag. Treprosentregelen 
gir ikke en til strek ke lig til knyt ning til 
skat te plik tig inn tekt i Nor ge. Di rek to-
ra tet vi ser til at inn tekts fø rin gen etter 
treprosentregelen skal be trak tes som 
en sja blon mes sig re ver se ring av tid li-
ge re inn tekts fra drag (skat te lo ven  
§ 6–24 før s te ledd) og ikke som en 
or di nær skat te plik tig inn tekt.

Sig ne Moen med lem av IASB SME-grup pe
Sig ne Moen er opp nevnt som med lem 
av IASBs SME Implementation Group 
etter for slag fra Norsk Regn skaps Stif-
tel se hvor hun er med lem av Regnskaps-
standardstyret.

SME Implementation Group (SMEIG) 
skal ut ar bei de vei led ning for im ple men-
te ring av SME-stan dar den i form av 
spørs mål og svar. Gruppen skal i til legg 
gi an be fa lin ger til IASB om even tuelle 
end rin ger i SME-stan dar den. Sig ne er 
ett av fem euro peis ke med lem mer 
blant de fore slåt te 90 kan di da te ne. Sig ne 
er part ner i Price wa ter house Coo pers.

Skattebetalingshåndboken 
på skatteetaten.no

Nå er Skattebetalingshåndboken til gjen ge lig 
på skatteetaten.no i sam me for mat som blant 
an net Lig nings-ABC og MVA-hånd bo ken.

Skattebetalingshåndboken er til gjen ge lig i 
HTML-for mat på skatteetaten.no. Det 
be tyr at hånd bo ken er søk bar både på 
skatteetaten.no og til gjen ge lig fra eks terne 
sø ke mo to rer som Goog le.

Kvifte til Mum bai

Stei nar Sars Kvifte, part ner og fag di rek tør regn skap i Ernst & Young, flyt tet tid lig i 
sep tem ber sam men med fami lien til Mum bai der de skal være 2–3 år. In dia er en av 
ver dens ster kest vok sen de øko no mi er, og det gir na tur lig vis et stort mar ked for re vi sjon 
og regn skaps fag lig råd giv ning. Fra og med 2011 im ple men te rer in dis ke sel ska per IFRS, 
og Stei nar skal som IFRS Tech nical Di rec tor i E&Y In dia bi stå i ar bei det med kon ver-
te rin gen og an ven del sen av IFRS.

Stei nar har de sis te tre åre ne hatt en fast spal te i Re vi sjon og Regn skap «Ak tuelt om 
in ter na sjo na le regn skaps stan dar der». Han fikk i ar tik kel pri sen 2009 for den ne spal ten. 
Vi øns ker Stei nar lyk ke til med nye ut ford rin ger og tak ker for man ge gode bi drag i 
Re vi sjon og Regn skap.

Ut red ning om for enk let 
ak sje lov

Jus tis de par te men tet har iverk satt en ut red-
ning om for enk lin ger av ak sje lo ven. Ad vo-
kat Gud mund Knud sen skal stå for ut red-
nin gen. Opp dra get går blant an net ut på å 
vur de re om kra vet til min ste ak sje ka pi tal 
bør re du se res og om man bør ha mind re 
stren ge krav til inn be ta ling av ak sje inn-
skudd. Også stiftelsesreglene og en kelte 
or ga ni sa to ris ke spørs mål skal vur de res.

For skrif ter til ut fyl ling og gjen nom fø ring av re vi sor lo ven
Fi nans de par te men tet fast sat te 30. juni 2010 for skrif ter til ut fyl ling og gjen nom fø ring 
av de nye be stem mel se ne i re vi sor lo ven og en kelte and re lo ver. I for skrif ten er det gitt 
reg ler om god kjen ning av re vi sjons sel ska per fra and re EØS-land, et be gren set unn tak 
fra krav om revisorrotasjon for fore tak som blir børs no tert, reg ler om re vi sjons ut valg 
for uten land ske fore tak som er børs no tert i Nor ge og en kelte and re reg ler.

Les mer på: revisorforeningen.no/d9504641
Tap på lån til uten landsk 
dat ter

Te le com pu ting AS vant i Høy es te rett frem 
med at de had de fra drags rett for et tap på 
over 380 mil lio ner kro ner på lån til sitt 
ame ri kan ske dat ter sel skap. Over lig nings-
nemn da had de kun ak sep tert et fra drags-
be ret ti get tap på 75 mil lio ner kro ner. 
Over lig nings nemn da men te at de øv rige 
kr 305 mil li one ne over steg dat ter sel ska pets 
lå ne ka pa si tet og måt te an ses som egen ka-
pi tal til skudd. Høy es te rett ak sep ter te at 
ta pet ikke skyld tes valg av fi nan sie rings-
form, men at sat sin gen på det ame ri kan ske 
mar ke det ikke ble vel lyk ket.

Les mer på: revisorforeningen.no/
d9504310
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Over gangs reg ler til end rin ger i re vi sor- og regn skaps lo ven

Kjøp av revisjonsvirksomhet/portefølje
Samarbeid

Velrenommert revisjonsselskap med kontorer i Oslo og Trondheim 

samt med internasjonal tilknytning, ønsker å utvide virksomheten. 

Det søkes kontakt med enkeltmannsselskap eller mindre selskaper som 

ønsker å trappe ned virksomheten eller fortsette i et større fellesskap. 

Porteføljer kan overtas til markedsmessige betingelser.

Alle henvendelser behandles konfidensielt.

Bill. mrk. 1/2010-6

Fi nans de par te men tet har fast satt over-
gangs reg ler til end rin ge ne i regn skaps lo-
ven og re vi sor lo ven som ble ved tatt på 
grunn lag av Finansskandaleutvalgets inn-
stil ling.

De nye rapporteringspliktene etter re vi-
sor lo ven og regn skaps lo ven får virk ning 
for regn skaps år på be gynt 1. au gust 2010 
el ler se ne re:

Børs no ter te fore taks plikt til å ut ar-
bei de re de gjø rel se om fore taks sty ring, 
og re vi sors plikt til å vur de re om inn-
hol det i re de gjø rel sen om fore taks sty-
ring er kon sis tent med års regn ska pet, 
og ut ta le seg om det te i re vi sjons be-
ret nin gen.

Opplysningskrav om aksjeverdibasert 
av løn ning.
Opplysningskrav om trans ak sjo ner 
med nær stå en de par ter.

Uten land ske fore tak som er re gi strert i 
Fore taks re gis te ret, har frist til 1. ja nu ar 
2011 med å opp fyl le den nye plik ten i 
foretaksregisterloven til å sen de mel ding 
med opp lys nin ger om hvor vidt det ute-
luk ken de dri ves virk som het i Nor ge.

De par te men tet har også gitt en for skrift 
til ut fyl ling og gjen nom fø ring av lov end-
rin gene. For skrif ten ut fyl ler det nye kra-
vet til no te opp lys nin ger om nær stå en de 
par ter i regn skaps lo ven § 7–30 b, med en 

de fi ni sjon av «nær stå en de par ter». De fi ni-
sjo nen til sva rer de fi ni sjo nen i IAS 24.

Det er gitt en kelte unn tak fra plik ten til å 
gi en re de gjø rel se for fore taks sty ring og 
en kelte and re be stem mel ser for fore tak 
fra land uten for EØS som er børs no tert i 
Nor ge. Ut ste de ren må i til fel le være 
om fat tet av li ke ver di ge krav i hjem lan det.

Finanstilsynet får ad gang til å på leg ge 
utstederforetak å avgi nye del års rap por ter 
der som tid li ge re av git te rap por ter av vi ker 
ve sent lig fra det som føl ger av lov el ler 
for skrift.

Les mer på: revisorforeningen.no/
d9504684

Re vi sors taus hets plikt mv.
Re vi sor lo ven § 3–6 om god kjen ning av 
re vi so rer fra and re land og § 6–1 om re vi-
sors taus hets plikt er end ret. End rin ge ne 
trådte i kraft 1. juli 2010.

Fi nans de par te men tet har fått hjem mel til å 
nek te re vi so rer el ler re vi sjons sel ska per å 
ut le ve re in for ma sjon om sin virk som het 
el ler om sine klien ter til uten land ske revi-
sortilsynsmyndigheter der som det er nød-
ven dig for å opp fyl le Nor ges for plik tel ser 
etter EØS-av ta len. Be stem mel sen kan 
bru kes til å nek te uten land ske til syns myn-
dig he ter inn syn i re vi sors ar beids pa pi rer og 
and re do ku men ter selv om klien ten sam-
tyk ker til det.

Fi nans de par te men tet har fått hjem mel til å 
fast set te for skrif ter om at per so ner som 
lov lig ut fø rer re vi sjon, råd giv ning og sær-
at tes ta sjo ner i hjem lan det, mid ler ti dig kan 
ut øve slik virk som het i Nor ge uten egen 
god kjen ning her. Sli ke for skrif ter er nød-
ven dig for å gjen nom fø re EØS-reg ler etter 
det så kal te yrkeskvalifikasjonsdirektivet. 
Fi nans de par te men tet ar bei der med for-
skrif tene.

Les mer på revisorforeningen.no/
d9502725

End rin ger i re gel ver ket om skat te opp gjør
Fi nans de par te men tet har sendt på hø ring et for slag om end rin ger i reg lene om ut sen-
del se og kunn gjø ring mv. av skat te opp gjø ret. De par te men tet fore slår å inn fø re en 
ord ning med fle re skat te opp gjør for per son li ge skatt yte re enn de to man har i dag. 
Som en kon sekvens av det te fore slås det også en del end rin ger i reg lene om be reg-
ning av ren ter på rest skatt og til go de be løp ved skat te av reg nin gen.

De par te men tet fore slår også å opp he ve kra vet i lig nings lo ven § 8–9 om at fer dig stil-
lel se av skat te opp gjø ret skal kunn gjø res. Det te gjør det også nød ven dig å end re en 
del fristbe stem mel ser, bl.a. bestemmelser om kla ge- og søks måls fris ter.

De par te men tet fore slår å inn fø re en ge ne rell kla ge frist på seks uker fra mel ding om 
skat te opp gjø ret er sendt skatt yter.
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Moms kom pen sa sjon for fri vil li ge orga ni sa sjo ner
For skrift om moms kom pen sa sjon for fri vil li ge orga ni sa sjo ner tråd te i kraft 7. juni 2010. 
For må let med ord nin gen er å kom pen se re for kost na der som fri vil li ge orga ni sa sjo ner har 
til mer verdi avgift ved kjøp av va rer og tje nes ter. Or ga ni sa sjo ne ne må søke for å bli med i 
kom pen sa sjons ord nin gen.

For skrif ten spe si fi se rer hvil ke kon troll hand lin ger re vi sor skal ut fø re på grunn la get for 
søk na den om kompensasjon. Re vi sors ar beid skal ut fø res i hen hold til ISRS 4400 – Av tal te 
kon troll hand lin ger.

Søk nads skje ma og in struks til re vi sors av tal te kon troll hand lin ger er lagt ut på nett si de ne 
til Lot te ri- og stiftelsestilsynet.

Sær fra drag for sto re syk-
doms ut gif ter

En ar beids grup pe har lagt frem en rap-
port hvor fler tal let me ner at det bes te vil 
være å opp he ve særfradragsordningen for 
sto re syk doms ut gif ter og i ste det nyt te 
mid le ne til mere mål ret te de bud sjettil tak 
som i hoved sak skal ivare ta de sam me 
for må le ne.

Gavefradragsordningen 
ut vi des

Etter gjel den de reg ler kan nor ske skatt-
yte re få fra drag med inn til kr. 12 000 pr. 
år for ga ver til vis se vel de di ge orga ni sa sjo-
ner med sete i Nor ge. ESA me ner at det er 
i strid med EØS-av ta lens reg ler om fri flyt 
av ka pi tal å be gren se fra dra get for ga ver til 
orga ni sa sjo ner med sete i Nor ge. Re gje rin-
gen vil der for ut vi de gavefradragsordnin-
gen til også å gjel de for fri vil li ge orga ni sa-
sjo ner i EØS-om rå det. Re gje rin gen vil 
frem me for slag til nød ven di ge lov end rin-
ger i lø pet av høs ten.

Re vi sors num me rer te brev
Nye lov krav til over sen del sen av re vi sors num me rer te brev og hvem som skal være 
ad res sa ter for bre ve ne, tråd te i kraft 1. juli 2010. Det er pre si sert i re vi sor lo ven § 5–4 
at for re vi sjons kli en ter som har sty re, skal re vi sors num me rer te brev sen des sty re le der. 
Der som dag lig le der også er sty re le der, skal bre vet sam ti dig sen des i kopi til samt li ge 
av sty rets med lem mer. Brev som gjel der for hold som kan føre til an svar for med lem 
av sty ret, skal all tid sen des i kopi til samt li ge av sty rets med lem mer.

Nor malt bør bre vet også sen des til klien ten ved dens dag li ge le der.

Bre vet til sty rets le der bør sen des til ved kom men des for ret nings ad res se el ler pri vat ad-
res se. Ad res sen som er brukt i firmaopplysningene i Fore taks re gis te ret er mest nær lig-
gen de. Bre vet til sty re le der bør ikke sen des til revisjonsklientens ad res se. Også de 
ko pi ene av bre vet som etter lo vens krav skal sen des øv rige sty re med lem mer, sen des til 
de res for ret nings- el ler pri vat ad res ser.

Elek tro nisk over sen del se (e-post) er raskt og mål sik kert, men inne bæ rer ri si ko for at 
inn hol det kan bli ma ni pu lert og for at in for ma sjo nen kom mer på av veie. Det er 
der for stilt sær li ge sik ker hets krav i § 5–4 om at bre vet bare kan sen des elek tro nisk 
når det er be nyt tet en be tryg gen de me to de som au ten ti se rer av sen der og sik rer do ku-
men tets inn hold i lang tid. Be tryg gen de for mer for elek tro nisk sig na tur kan bru kes; 
sik ker hets sy ste mer av type Bank Id og til sva rende opp fyl ler kra vet. Vi an tar at brev i 
scan net PDF-for mat vil opp fyl le kra vet om å sik re inn hol det i lang tid.

Norsk an be fa ling for 
ei er sty ring og sel skaps-
le del se
Norsk ut valg for ei er sty ring og sel-
skaps le del se (NUES) har sendt på 
hø ring for slag til end rin ger i den nor-
ske an be fa lin gen for ei er sty ring og 
sel skaps le del se. NUES vil på bak-
grunn av tilbake mel din ger fra 
hø rings in stan se ne vur de re om det skal 
ut arbei des en ny ver sjon av an be fa lin-
gen høs ten 2010.



9NR. 6 > 2010

Aktuelt

Møl ler inn i BDO
Re vi sjons fir ma et Møl ler & Co AS i 
Tøns berg er gått inn i BDO-sam-
arbei det.

Øl og vin li ke stil les
I ut gangs punkt får man ikke skat te fra-
drag for ut gif ter til re pre sen ta sjon. Det 
gis like vel fra drag for ut gif ter til «be skje-
den be vert ning» in nen for nær me re ram-
mer fast satt i Skattedirektoratets skat te-
for skrift § 6–21–2. Helt si den 1974 har 
ett av vil kå rene her vært at det ikke ser-
ve res vin el ler bren ne vin til ma ten. Der-
som det ser ve res vin el ler bren ne vin, vil 
ver ken kost na de ne til mat el ler drik ke 
være fra drags be ret ti get. Kost na der til 
ser ve ring av øl gir der imot fra drags rett. 
Det te er nå end ret slik at kost na der til 
ser ve ring av vin til mål tid gir fra drags rett 
på lin je med kost na der til øl for ut satt at 
bevertningskostnadene ikke over sti ger en 
gitt fradragsramme (for ti den kr 360 pr. 
per son). Fra drags ret ten fal ler fort satt 
bort der som det ser ve res bren ne vin. 
For skrifts end rin gen fikk virk ning fra og 
med 2010.

Fritaksmetoden og an de ler i 
bo lig sel ska per

Fi nans de par te men tet har sendt på hø ring 
et for slag om en inn stram ming i fritaks-
metoden. For sla get går ut på å unn ta 
ge vinst ved rea li sa sjon (el ler ut tak) av 
ei er an de ler i bo retts lag og bo lig ak sje sel-
ska per fra de inn tek ter som er gjort skat-
te frie un der fritaksmetoden. De par te-
men tet leg ger opp til at end rin gen skal 
tre i kraft med virk ning fra og med 11. 
juni 2010, da to en hø rin gen ble of fent lig-
gjort, for å mot vir ke uøns ke de til pas nin-
ger i ti den frem mot Stor tin gets be hand-
ling av end rings for sla get.

Har du startet praksisperioden for å bli revisor? Eller du har  kanskje praksiskandidater ansatt hos deg? 
Da skal du vite at alle i praksis nå kan bli medlem i Revisorforeningen til ekstra gunstige vilkår!

Praksismedlemmer hos oss får foruten gode rabatter på alle våre kurs, bøker og tidsskifter:
 
 
 

Spesialtilbud til 10. oktober.
Melder du deg inn som praksismedlem innen 10. oktober 2010, får du abonnementet på 

Hvem er praksismedlemskapet for?
Praksismedlemskap i Revisorforeningen er åpent for alle som har avlagt revisoreksamen 

Les mer om praksismedlemskapet på  og meld deg inn på revisorforeningen.no i dag!

Er du nyutdannet 
og i praksis?
Nå kan du bli medlem til spesialpris!


